[bookmark: _GoBack]1. zasedání žákovského senátu
                                                 5.9.2025
Senát vedla: Tereza Kalová
Zápis dělala: Nelly Halašková

Senátu se zúčastnili: 3. tř. Sofie Bao Han
                                     4. tř. Viktorie Kalová, Jakub Bernátek, Ondra Pálka
                                     5. tř. Gabriela Polachová, Alena Želinská
                                     6. tř. Lada Bartošová, Bianka Eliášová
                                     7. tř. Richard Polach
                                     8. tř. Helena Vrabcová, Pavel Hájek
                                     9. tř. Nelly Halašková, Tereza Kalová, Bára Osičková
Program: 
· přivítání nových senátorů
· výběr a plánování akcí na školní rok
Tento rok bude opět spoustu akcí, počínaje zářím, kdy bude Křídový den, pokračujíc říjnem Dnem bez batohů. V listopadu plánuje senát již známý a oblíbený Šílený týden, vloni byly velmi oblíbené Šílené klobouky, takže jsme se je v rámci Šíleností rozhodli zařadit znova. A přidáme další náměty. 
Novou listopadovou akcí je potom Den ošklivých svetrů 19. listopadu. V prosinci nás krom přípravy klasického vánočního rozhlasového hlášení čeká také akce s názvem „Oblékáme se do Vánoc“. V prvním pololetí průběžně plánujeme vloni poprvé vyhlášenou Kreativní soutěž, která bude oproti minulému roku trochu vylepšena a upravena.
V druhém pololetí začneme zostra hned 1. února, a to Dvěma měsíci bez mobilů, který končí 3. dubna. Jsme zvědaví, jestli se přihlásí a vydrží tolik žáků 2. stupně, jako vloni. Ani letos nebudou žáci ochuzeni o Valentýnskou party, která letos bude 13. 2., těsně před jarními prázdninami. Někdy v únoru a březnu chceme uspořádat třídní kola Ping pong turnaje, takže zájemci už mohou začít trénovat. V březnu bude se také těšíme na novou akci „sváteční mišmaš“, a to hned 6. března.
 28. března bude jako vždy již tradiční akce „Žáci učí žáky“ ke Dni učitelů. Přímo na apríla, tedy 1. 4., bude Den pozitivních vtípků, v květnu chceme uspořádat naši tradiční oblíbenou akci Šílené účesy, tentokráte s letní tématikou. V červnu máme v plánu velké překvapení v podobě stanování na pozemku školy pro druhý stupeň. Přesné datum bude určeno podle počasí. Změny v programu máme vyhrazeny.

Křídový den bude v již v září, datum upřesníme, až naplánujeme. Žáci budou mít možnost před školou malovat křídami, jednoduché, ale zábavné. První stupeň bude soutěžit na téma podzim, druhý stupeň bude mít libovolné téma, ale nesoutěžně.  

